



MINISTERUL EDUCAȚIEI
UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA



**METODOLOGIA DE ADMITERE,
ORGANIZARE ȘI FINALIZARE A
PROGRAMELOR POSTDOCTORALE DIN
CADRUL IOSUD-UCV**

2022

METODOLOGIA DE ADMITERE, ORGANIZARE ȘI FINALIZARE A PROGRAMELOR POSTDOCTORALE DIN CADRUL IOSUD-UCV

CAPITOLUL I

Descriere generală

Articol 1. Universitatea din Craiova susține cercetarea științifică și dezvoltarea resurselor umane prin organizarea și desfășurarea programele postdoctorale de cercetare avansată. Programele postdoctorale de cercetare avansată sunt destinate dezvoltării profesionale a personalului didactic și de cercetare în context interdisciplinar și competitiv.

Articol 2. Instituția Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat - Universitatea din Craiova (IOSUD-UCV) organizează programe postdoctorale de cercetare avansată în domeniile fundamentale / ramurile de știință specifice Școlilor Doctorale din componența sa precum și cu caracter interdisciplinar. Programele postdoctorale de cercetare avansată se organizează și se desfășoară ca programe de studii postuniversitare după finalizarea ciclului al – III– lea de studii universitare – studiile doctorale, în condițiile legii. Organizarea programelor se realizează cu implicarea Școlilor Doctorale pe fiecare domeniu fundamental/ ramură de știință de competență.

Articol 3. În cadrul IOSUD-UCV programele postdoctorale de cercetare avansată se desfășoară cu frecvență, cu finanțare din resurse proprii sau în regim cu taxă. Taxa de înscriere și taxa de studii sunt aprobate anual de Senatul Universității din Craiova (UCV). Numărul locurilor finanțate din resurse proprii și în regim cu taxă se stabilește anual prin decizie a Senatului UCV, la propunerea CSUD și cu avizul Consiliului de Administrație al UCV. Durata studiilor postdoctorale este de 2 semestre.

CAPITOLUL II

ORGANIZAREA ȘI DESFĂȘURAREA ADMITERII LA STUDIILE POSTDOCTORALE

Articol 4. IOSUD-UCV va publica informații referitoare la desfășurarea admiterii, inclusiv rezultatele concursului de admitere la programele postdoctorale de cercetare avansată. Rezultatele concursului de admitere la programele postdoctorale de cercetare avansată se vor menține pe pagina web a Universității din Craiova timp de un an de la data afișării rezultatelor finale.

Articol 5. Admiterea la programele postdoctorale de cercetare avansată în cadrul IOSUD-UCV se desfășoară potrivit Calendarului desfășurării procesului de selecție a candidaților la concursul de admitere la programele postdoctorale de cercetare avansată pentru fiecare an universitar. Perioada de admitere este aprobată anual de către Senatul UCV la propunerea CSUD și cu avizul Consiliului de Administrație al UCV. Selecția candidaților se derulează trimestrial, în lunile octombrie, ianuarie , aprilie și iulie, până la epuizarea pozițiilor disponibile.

Articol 6. (1) Pentru înscrierea la concursul de admitere organizat pentru programele postdoctorale de cercetare avansată candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții cumulative:

- să fie cetățeni români sau cetățeni străini, după cum urmează: etnici români din statele UE și non-UE, cetățeni ai statelor membre UE și Spațiului Economic European precum și ai Confederației Elvețiene, în condițiile specifice fiecărei categorii, potrivit legii;
- să fie deținători ai titlului de doctor în domeniul pentru care se organizează concurs de admitere;
- titlul de doctor în știință să fie obținut cu cel mult 5 ani înainte de data concursului de admitere (Pentru candidații care au obținut titlul în universități din România se ia în considerare data la care a apărut Ordinul Ministrului Educației Naționale prin care este confirmat titlu de doctor și în care este stipulat și numele candidatului.);
- sunt eligibili și candidații care au obținut certificatul de excelență la competițiile «Marie Skłodowska Curie» organizate de Comisia Europeană, indiferent de momentul la care au dobândit titlul de doctor.

(2) Recunoașterea actelor de studii obținute în străinătate se face conform metodologiilor în vigoare în momentul înscrierii. Programele postdoctorale se pot desfășura în limba română sau într-o limbă de circulație internațională (engleză, franceză). Candidații străini care aleg să studieze teme românești sau în limba română pot prezenta un certificat de competență lingvistică (minimum B2, potrivit Cadrului European Comun de Referință pentru Limbi Străine) sau pot urma cursurile intensive de învățare a limbii române care se desfășoară în cadrul Facultății de Litere.

(3) Candidații (cetățeni români și cetățeni UE) care au efectuat studii de doctorat în străinătate vor prezenta un atestat de echivalare a acestora, eliberat de Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor (CNRED) din cadrul MEN.

Articol 7 (1) Dosarul de admitere la programe postdoctorale pentru cetățenii români, UE și SEE cuprinde următoarele:

- Fișa de înscriere (formular tip, Anexa 1);
- Certificatul de naștere (copie xerox);
- Certificatul de căsătorie (copie xerox) sau actul care atestă schimbarea numelui (dacăeste cazul);
- Cartea de identitate (copie xerox);
- Diploma de bacalaureat (copie xerox);
- Diploma de licență, foaia matricolă sau suplimentul la diplomă (copie xerox);
- Diploma de master sau echivalentă a acesteia, foaie matricolă sau suplimentul la diplomă (copie xerox);
- Diplomă de doctor – în original, copie legalizată sau copie certificată conform cu originalul;
- Certificat de competență lingvistică (minimum nivel B2, după Cadrul European de Referință a Limbilor) într-o limbă de circulație internațională (engleză, franceză, –opțiunea pentru altă limbă trebuie justificată prin specificul proiectului de cercetare);
- Curriculum vitae (model Europass, semnat și în format electronic, pe CD);
- fotografie ¾;
- proiectul de cercetare științifică postdoctorală în format tipărit și electronic, pe CD;
- fotocopii ale lucrărilor științifice publicate, ale programelor conferințelor la care a participat candidatul, ale diplomelor de premiere și de participare la conferințele și olimpiadele studențești, toate aceste fotocopii scanate fiind incluse și pe CD.

Toate documentele solicitate în copie xerox sau în format electronic trebuie prezentate la depunerea dosarului de înscriere în original pentru certificarea conformității cu originalul la Biroul de Studii Doctorale.

Articol 8. În aplicarea prezentei metodologii, prelucrarea datelor cu caracter personal se efectuează în concordanță cu prevederile GDPR.

Articol 9. Candidații care au beneficiat anterior, total sau parțial, de finanțare din fonduri publice pentru programe postdoctorale au obligația să declare acest lucru la înscriere. Un candidat admis

poate beneficia de o singură finanțare din fonduri publice pentru o durată normală de cercetare postdoctorală. Durata studiilor postdoctorale este de 12 luni.

Articol 10. Pentru toate activitățile legate de admitere pe locurile finanțate din fonduri publice (înscrisoare, retragere, susținerea proiectului de cercetare științifică), prezența fizică a candidatului este obligatorie). Persoanele cu dizabilități pot depune documentele de înscriere pe adresa: doctorat@central.ucv.ro, însoțite de o certificare care atestă imposibilitatea deplasării. În situații excepționale, doar înscrierea și retragerea se pot face pe baza unei procuri notariale în care se specifică tema.

Articol 11. După finalizarea concursului de admitere, semnarea contractului și luarea în evidență în anul I, persoana admisă are calitatea de cercetător postdoctorand pe perioada desfășurării programului postdoctoral de cercetare avansată. În perioadele de întrerupere a programului postdoctoral calitatea de cercetător postdoctorand se suspendă.

Articol 12. (1) Candidații admiși care nu confirmă ocuparea locurilor în cursul perioadei menționate în Calendarul desfășurării procesului de selecție a candidaților și a concursului de admitere la programele postdoctorale de cercetare avansată pentru confirmări, pierd dreptul de înmatriculare.

(2) Pentru luarea în evidență în cadrul programului de cercetare avansată, candidații care au confirmat ocuparea locului trebuie să completeze și să semneze un contract care prevede:

- drepturile și obligațiile ce revin cercetătorului postdoctorand;
- desfășurarea cercetării și finalizarea proiectului conform graficului de cercetare asumat;
- participarea la activitățile organizate de către IOSUD-UCV în domeniul cercetării științifice și diseminării acesteia;
- rezultatele minime de performanță.

Articol 13. Concursul de admitere se desfășoară în două etape:

- Etapa I : evaluarea dosarului în vederea stabilirii eligibilității / neeligibilității candidatului;
- Etapa a-II-a: susținerea unei propuneri de proiect de cercetare științifică postdoctorală în fața unei comisii constituite la propunerea directorilor școlilor doctorale și numită prin decizia rectorului.

Temele proiectelor de cercetare științifică postdoctorală sunt propuse de către școlile doctorale din IOSUD-UCV și avizate de către CSUD. Structura proiectului este prezentată în Anexa 2 a prezentului regulament.

Articol 14. (1) La nivelul fiecărei școli doctorale care scoate poziții postdoctorale la concurs, pentru asigurarea bunei organizări și desfășurări a concursului de admitere, se constituie o comisie de concurs și o comisie de contestații.

Comisia de concurs este alcătuită din 3-5 membri. Se recomandă ca din comisie să facă parte: directorul școlii doctorale în calitate de președinte; doi conducători de doctorat, membri ai consiliului școlii doctorale; doi conducători de doctorat specialiști în tematicile pentru care se dă concursul pentru poziții postdoctorale. Comisia de contestații este formată din trei conducători de doctorat care sunt membri ai școlii doctorale.

Articol 15. (1) Concursul de admitere în programe postdoctorale constă într-un examen de admitere desfășurat oral în care candidatul susține un proiect de cercetare științifică postdoctorală (Anexa 2). Se recomandă ca proiectul să cuprindă: titlul proiectului de cercetare științifică; rezumatul proiectului (în limba română și în limba engleză/limba franceză); o prezentare sintetică a conținutului proiectului de cercetare științifică; obiectivele și activitățile de cercetare din cadrul proiectului; planul de diseminare a rezultatelor cercetării postdoctorale; elemente ale activității de cercetare științifică anterioară ale candidatului (în special în cadrul studiilor doctorale).

(2) Candidații pot opta pentru întocmirea și susținerea proiectului de cercetare științifică postdoctorală în limba română sau într-o limbă de circulație internațională.

Articol 16. (1) Comisia de admitere stabilește punctajul obținut de fiecare candidat și

întocmește clasamentul în funcție de acesta, după evaluarea dosarului de concurs care va conține documentele solicitate prin metodologia organizării și a desfășurării concursului de admitere, în conformitate cu prevederile Grilei de evaluare (Anexa 4).

Articol 17. Ocuparea locurilor finanțate din venituri proprii ale UCV și a celor cu taxă se realizează în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere obținute de către fiecare candidat. Media minimă de admitere la programele postdoctorale de cercetare avansată pe un loc cu finanțare din resurse proprii este 8.50 și de 8.00 pentru un loc cu taxă. La punctaje egale, departajarea se va realiza în funcție de performanțele științifice anterioare ale candidatului.

Articol 18. (1) Contestațiile la concursul de admitere în programele de postdoctorat se depun la Biroul de Studii Doctorale al UCV în 48 de ore din momentul afișării rezultatelor și se pot referi exclusiv la vicii de procedură. IOSUD-UCV transmite aceste contestații către comisiile de contestații constituite în cadrul fiecărei Școli Doctorale.

Acestea examinează contestațiile și emit o decizie avizată de Directorul IOSUD-UCV.

(2) Decizia comisiei de contestații este definitivă.

Articol 19. În vederea luării în evidență în cadrul UCV, candidații admiși pe locurile finanțate au obligația să depună, la momentul confirmării locului obținut, diploma de doctor în original, la Biroul de Studii Doctorale. Neprezentarea diplomei în original, duce la pierderea locului finanțat.

(2) Candidații declarați admiși pe locurile cu finanțare din resurse proprii achită cuantumul taxei de înmatriculare și semnează contractul.

(3) Candidații declarați admiși pe locurile cu taxă achită cuantumul taxei de înmatriculare, a taxei de participare la programul postdoctoral și semnează contractul.

(4) După înmatriculare se generează și se afișează listele finale, cu candidații declarați admiși și înmatriculați. Candidații declarați admiși confirmă obținerea locului la Biroul de Studii Doctorale.

(5) Cercetătorii postdoctorali sunt încadrați de către UCV cu contract de muncă pe perioadă determinată. Cercetătorii postdoctorali sunt încadrați, de regulă, pe funcția de cercetător științific sau cercetător științific gradul III, dar pot fi încadrați și pe funcții de cercetare superioare acestora, în funcție de îndeplinirea condițiilor necesare.

CAPITOLUL III

Desfășurarea și finalizarea studiilor postdoctorale

Articol 20. În cadrul IOSUD-UCV, programele postdoctorale pot fi organizate doar în cadrul școlilor doctorale acreditate pentru organizarea de programe de studii universitare de doctorat.

Articol 21. Cercetătorii postdoctorali își desfășoară studiile postdoctorale în cadrul unei școli postdoctorale sub coordonarea unui Tutore, conducător de doctorat desemnat la nivelul școlii doctorale din care activează.

Dispozițiile Capitolul XI - Normarea activităților din școlile doctorale din REGULAMENTUL INSTITUȚIONAL DE ORGANIZARE ȘI FUNCȚIONARE A PROGRAMELOR DE STUDII UNIVERSITARE DE DOCTORAT ȘI POSTDOCTORAT AL INSTITUȚIEI ORGANIZATOARE DE STUDII UNIVERSITARE DE DOCTORAT – UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA (IOSUD-UCV) se aplica în mod corespunzător pentru activitatea de cercetare postdoctorală derulată la nivelul școlii doctorale.

Articol 22. Pe parcursul derulării studiilor postdoctorale cercetătorul postdoctorat trebuie să depună un număr de Rapoarte de cercetare postdoctorală egal cu numărul de semestre ce compune durata studiilor postdoctorale, în lunile februarie și, respectiv septembrie ale anului universitar.

Articol 23. În cadrul Rapoartelor semestriale de cercetare postdoctorală, cercetătorul va evidenția progresul cercetării realizate în conformitate cu Proiectul de cercetare științifică postdoctorală și gradul de atingere al indicatorilor asumați.

Articol 24. Rapoartele de cercetare postdoctorală semestrală sunt avizate de către Tutorele desemnat prin acordarea de calificative: Foarte bine, Bine, Satisfăcător, sau Respins.

Articol 25. Pentru a se putea înscrie la susținerea lucrării de finalizare a programului postdoctoral de cercetare avansată, candidații trebuie să fi promovat cele două rapoarte cu minim calificativul Bine și să se fi îndeplinit INTEGRAL indicatorii asumați

Articol 26. Comisia de evaluare va fi formată din 3 cadre didactice și cercetători din Universitatea din Craiova sau din instituții din consorții ale Universității din Craiova, cu experiență relevantă în cercetarea științifică din domeniu și minim 1 membru supleant, fiind propusă de CSUD și avizată de Rector și aprobată de Consiliu de Administrație.

Articol 27. Susținerea lucrării de finalizare a programului post-doctoral se va desfășura fizic. Lucrarea de finalizare a programului post-doctoral se susține în cadrul Școlii postdoctorale a Universității din Craiova, la finalul programului postdoctoral, respectând calendarul stabilit de către IOSUD UCv și afișat pe site.

Articol 28. Comisia de evaluare stabilește, pentru fiecare candidat, o notă de la 1-10, astfel:

- Evaluarea rezultatelor activității de cercetare postdoctorală (publicații, participări la conferințe, etc.) – 50% din nota finală;
- Prezentarea și susținerea lucrării finale – 50% din nota finală.

Articol 29. Media minimă de promovare este 7 (șapte).

Articol 30. (1) La finalizarea programului postdoctoral, IOSUD-UCv acordă un atestat de studii postdoctorale.

(2) Neîndeplinirea activităților cuprinse în proiectul de cercetare postdoctorală și a criteriilor minimale cu privire la publicații, în termenele prevăzute contractual conduce la pierderea calității de cercetător postdoctorand și a dreptului de a susține lucrarea de finalizare a programului postdoctoral.

CAPITOLUL IV

Dispoziții finale

Articol 31. Un candidat declarat admis la un program postdoctoral poate beneficia de finanțare din fonduri publice o singură dată. Depășirea duratei de semestre aprobată pentru acest program implică plata taxei de școlarizare de către cercetătorul postdoctorand.

Articol 32. Un cercetător postdoctorand poate urma, în același timp, un singur program de pregătire finanțat din fonduri publice.

Articol 33. Documentele candidaților respinși și ale celor care renunță la locul obținut prin concurs se restituie personal acestora necondiționat și fără perceperea unei taxe suplimentare, în cel mult două zile lucrătoare de la depunerea cererii, în timpul programului de lucru cu publicul stabilit al Biroului de Studii Doctorale al UCv.

Articol 34. Taxa de înscriere la concursul de admitere la studii universitare postdoctorale este de 1500 de lei. Angajații Ucv sunt scutiți de plata taxei de înscriere. Taxa de școlarizare pentru

locurile cu plată la studiile universitare postdoctorale este de 3000 de lei pe an universitar. Cuantumul taxelor se poate modifica anual la propunerea IOSUD-UCV și cu aprobarea Senatului UCV

Articol 35. Următoarele anexe constituie parte integrantă a prezentei metodologii:

Anexa 1. Calendar orientativ al desfășurării procesului de selecție a candidaților și a concursului de admitere la programele postdoctorale de cercetare avansată pentru anul universitar

Anexa 2. Fișa de înscriere

Anexa 3. Formularul proiectului de cercetare științifică

Anexa 4. Grila de evaluare a candidaților la concursul de admitere la postdoctorat.

Anexa 5. PROCES-VERBAL privind stabilirea eligibilității candidaturilor pentru admiterea la studii universitare

Anexa 6. PROCES-VERBAL privind susținerea proiectului de cercetare postdoctorală pentru admiterea la studii universitare de postdoctorat

Anexa 7. PROCES-VERBAL privind admiterea la studii universitare de postdoctorat

Anexa 8 - Raport semestrial de cercetare postdoctorala+aviz tutore

Anexa 9 – Lucrare finală de cercetare postdoctorala+aviz tutore

RECTOR,

Prof. univ. dr. Cezar Ionuț SPÎNU

Prezenta Metodologie a fost adoptată în ședința Consiliului de Administrație din 22 iunie 2022 și în ședința Senatului Universității din Craiova din 30 iunie 2022.

PREȘEDINTE SENAT,

Prof. univ. dr. ing. Leonardo Geo MĂNESCU